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A1 -   THEOREME  DES  3èmes  COULEURS…   

  

Dans les séquences ci-dessous, vous devez  évaluer le degré de « forcing-itude » ( ça reste entre 

nous, bien sur…) de la dernière enchère . Vous avez le droit à 4 réponses, qui sont dans l’ordre de 

« puissance » :  NF,  F,  AF  et  FM…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A2 – APPLICATION… 

 

Faites la bonne enchère… ! 

 

1  N E S W 

 R D 8 4 2   1 -- 

 R 10 5 1 -- 2 -- 

 8 4 ??    

 D 10 5     

 Réponse :  

 

 

 

 

 

 

 

 

séquence 4 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2  
Réponse : 

séquence 3 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2  
Réponse : 

séquence 2 
N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2  
Réponse : 

séquence 1 

N E S W 

1 -- 1 -- 

1SA -- 2  
Réponse : 

séquence 8 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

2    
Réponse : 

séquence 7 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

2    
Réponse : 

séquence 6 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 3  
Réponse : 

séquence 5 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2  
Réponse : 

séquence 9 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

3    
Réponse : 

séquence 10 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

2    
Réponse : 

séquence 11 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

3    
Réponse : 

séquence 12 

N E S W 

1 -- 1 -- 

2 -- 2 -- 

2 -- 2  
Réponse : 

2  N E S W 

 R D 8 4 2   1 -- 

 R 10 5 1 -- 2 -- 

 A 4 ??    

 D 10 5     

 Réponse :  

3  N E S W 

 8 7   1 -- 

 R V 5 1 -- 2 -- 

 A D V 8 6 ??    

 R 7 2     

 Réponse :  

4  N E S W 

 9 1 -- 1 -- 

 R V 5 2 -- 2 -- 

 R 10 8 ?? --   

 A D V 9 7 2     

 Réponse :  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B – ANNONCER  SON  BICOLORE  MAJEUR …. 

 

 

 

 

 

 

 

 Votre partenaire vient d’ouvrir de 1SA… Quelles seront vos enchères derrière ?? 

 

 

 

 

 

 

 

 Idem, mais votre partenaire a ouvert de 2SA cette fois… La suite, SVP… 

 

 

 

 

 

5  N E S W 

 9 1 -- 1 -- 

 A R 5 2 -- 2 -- 

 V 8 2 ?? --   

 A D 9 7 4 2     

 Réponse :  

6  N E S W 

 R 10 8 1 -- 2 -- 

 R D 9 5 2 -- 2 -- 

 A V 10 7 5 ?? --   

 7     

 Réponse :  

8  N E S W 

 A D 10 8   1 -- 

 9 8 5 1 -- 2 -- 

 V 5 2 -- 3  

 R V 8 2 ??    

 Réponse :  

7  N E S W 

 R 10 8 1 -- 1 -- 

 R V 9 5 2 -- 2 -- 

 A V 10 7 5 ?? --   

 7     

 Réponse :  

 main n°1   main n°2   main n°3   main n°4 

 R 10 7 5 2   D V 9 4 2   R D 9 4 2   R D 9 4 2 

 V 10 8 5 3  A 10 9 7 4  A 10 9 7 4  V 10 9 7 4 

 9  10  8  8 

 8 7   8 7  A 7  A 7 

 main n°5   main n°6   main n°7 

 R 10 7 5 2   D V 9 4 2   R D 9 4 2 

 V 10 8 5 3  A 10 9 7 4  V 10 9 7 4 

 9  10  8 

 8 7   8 7  A 7 



C-   SUS  AU  ROI.. !! 

 

Dans chacun des cas suivants, manoeuvrez au mieux pour obtenir le nombre de levées voulu… 

 

      D 9 2        ♥ A D 9 7 6 5           ♦ 10 5 3 2       D V 9 4    

 

  

       A V 6 4 3    ♥ V 4 3 2       ♦ A D V 8          A 7 6 2    

 

 

D -  EXAMENS  DE  FLANC…   

 

 

1-  Une  « signalisation »  à connaitre.. ! 
   

 

 
 

     

  

 

 

En Ouest, vous entamez du  2…Le  déclarant  prend de l’As du mort, et rentre en main en 

coupant le  6. Il présente alors le 9 qui va jusqu’à la D d’Est. Celui-ci rejoue le V, pour le 4 

de Sud, et…c’est à vous  
 

2-  La seule chance, sans doute…  !!    
   

 

 

 

 

 

 

 

 

En  Ouest, votre partenaire entame du  10 , pour votre As et… le R de Sud.. ! Tentez de battre 

ce contrat… 

 

 

      R 10 6 3 

  R 10 7 2 

  A R V 

  A 6 
 7  

 

 A 6 5  
 8 7 3 2  

 D 10 8 4 2  

S W N E 
  1  

1 -- 3SA* -- 

4 fin   

 A   

 
 A D V  
 V 8 6 2   
 V 10 9 5 3  

 

  9 4 

  8 6  

  A D 9 7 5 3 

  R D 2 

N E S W 

 1 3 fin 

    

    5  levées        6  levées       4 levées 

 

pui 

2  

     4 levées 

 

pui 

2  



F – RETOUR  A  NOS  CHERES  ETUDES  CLASSIQUES… 

 

1- Les probas, les probas, les probas… !! 

 

 

 

 

 

 

Nord entame du  R pour le 3 de Sud,  contre votre 3SA enchéri en un tour dans le silence 

adverse… Sachant que les ne sont pas 4-0, vous diriez que vos chances de gagner sont de : 

A :  100%            B : 87,5%        C : 75%       D : 50% 

 

 

2- Pas trop vite, SVP… !! 

 

 

 

 

Et Nord entame  du  5 , et la D fait la levée… Tout ça se présente bien, mais…planifiez 

 quand même… ! 

 

 

3 – Et bien sur, on termine par… LE CHELEM … ! 

 

 

 

 

    Nord entame du  7… Sur une échelle allant de 0% à 100%, placez le curseur indiquant vos  

 chances de gagner ce joli chelem rapidement enchéri… 

 

 

 

 A D 

 

 10 5 

 A 9 8 2  6 4  

 A 7 6 2  R D 8 5 3 

 D 10 3  A 9 8 4 

 R 7 2 

 

 D V 

 7 4  A R D 10 8 5 

 D 9 5 2  V 6 

 D 7 6 2  A 10 4 

N E S W 

 1 -- 1SA 

-- 3SA fin  

 A 9 

 

 D 7 

 A 9 3  R 4 2 

 R D 8 4  A V 6 3 

 A 9 5 2  R D V 4 

N E S W 

  2 2SA 

-- 6SA fin  


